

备战龙舟赛

23支参赛队伍下水训练

□记者 张志新

本报讯 6月12日，市区沙颍河周口大道桥附近水域，伴着阵阵鼓声和铿锵有力的呐喊声，多条龙舟在水面上来回飞驰，一时间成为沙颍河上一道亮丽的风景。这是我市龙舟参赛队伍训练时的场面。

据了解，由河南省体育局、周口市人民政府主办的“泸州老窖特曲杯”首届龙行中原河南省全民龙舟大

赛暨2018周口市第五届中华龙舟大赛，将于6月15日至17日在市区沙颍河河道（周口大道桥东侧）举行，比赛设县市区组、市直组和企业组3个组别。

截至6月12日16时许，确定龙舟参赛的队伍已达23支，主办方已开始对所有参赛队伍进行统一训练。记者在现场看到，穿戴整齐的队员们在鼓手的带领下下水训练。大家喊着号子，跟着鼓点的节奏

奋力划桨，引来不少市民围观。

周口的龙舟活动，可以追溯到清光绪年间，距今已有100多年的历史。上世纪30年代末至70年代，因为特殊时代原因，周口龙舟赛中断。1988年，周口恢复龙舟赛，1993年后再度中断。基于周口赛龙舟悠久的历史和广泛的群众基础，继2014年周口又一次恢复举行龙舟赛以来，这已是连续第5年举行龙舟赛。

同往届相比，本次龙舟赛除了赛事地点有所变动，龙舟竞赛项目基本上没有大的变化，采用的还是江南龙舟，并按照国际统一制定的12人标准进行。项目分为200米直道竞速和300米直道竞速，根据报名情况，分预赛、半决赛、决赛的方式进行比赛。与此同时，除了龙舟竞技赛，具有周口100多年传统历史的“翊船捕鸭”还将激情上演。

小豆丹养成大产业

□记者 牛思光

“目前，一粒卵的市场价是4角钱左右，现在你给我一粒5角钱，我们也不愿意卖一粒，因为我们自己还不够用呢。”近日，太康县老家镇豆丹养殖基地的工作人员介绍，目前用人工技术提前催苗的豆丹幼苗已经放养在温室内，预计7月初就可以上市销售。

6月初，气温不断升高，但老家镇豆丹养殖基地的繁殖大棚还在用炉火加温。“目前我们正在全力促进成虫产卵，虫卵在这样的温度下，一周左右就会孵化。”在大棚里，工作人员向记者展示了虫卵收集盒，收集盒里有一些小米粒般大小、绿色半透明状的物体。工作人员介绍，这些物体就是待孵化的豆丹虫卵，一对成虫大约能产80粒虫卵。

豆丹学名豆天蛾，是鳞翅目天蛾科的一种昆虫，以食大豆叶为生，其肉无毒无害，烹饪出的菜肴味道鲜美。豆丹的营养成分丰富，含有18种氨基酸，人体必需的10种氨基酸全部具备。

据了解，该豆丹养殖项目是由连云

港玉柏旅游食品有限公司投资，主要经营豆丹（豆虫）繁育、加工、销售以及农业技术推广应用。该项目一期已流转土地2000亩，投入6000万元人民币，建成豆丹繁育智能大棚168个13万平方米，养殖防虫网80万平方米，现已经达到375万公斤的生产规模。第一年就可实现销售收入7000余万元，利润约3000万元，同时将会带动周边5000农户增收，其中吸收贫困户1000户，在脱贫攻坚中起到了良好的示范作用。

工作人员介绍，豆丹养殖基地由公司承担种苗供应、技术指导、保底产品收购等，养殖过程实现全程保姆式服务，农民可放心养殖。

该项目负责人表示，公司力争3年内完成整体项目投资，使农民养殖豆丹面积达到50万亩，辐射周口乃至全省，为实现和优化农业供给侧结构性改革，助推地方现代农业产业升级转型作出应有的贡献。

走转改——乡村振兴记者蹲点采访

清理河道垃圾 找回一带碧水



6月12日，在商水县商平路上，大型机械正在打捞、运送河道水面漂浮垃圾和岸线积存垃圾（小图）；工作人员正在驾驶小船打捞河道水面上的杂草和垃圾（大图）。

为切实做好环境整治工作，商水县上下一心，众志成城，按照问题导向、问题清单、问题追责的原则，实行大排查、大整治、大扫除，加大环保督察问题整改工作力度，确保整治清理不漏项、不缩水，无死角、无缓冲带，全面彻底整改到位。

记者 付永奇 通讯员 魏红 摄

周口饭店：

紧绷“安全弦” 助力省十三运会服务质量再提升

□记者 张志新

本报讯 “使用手提式灭火器时，应撕去头上铅封，拔去保险销，一只手握住胶管，将喷嘴对准火焰的根部，另一只手按下压把或提起拉环，干粉喷出即可灭火……”6月12日，周口饭店开展消防安全知识培训，紧绷“安全弦”，助力省十三运会。

今年6月是第17个全国“安全生产月”，周口饭店作为省十三运会的定点接待单位之一，始终把安全生产放在第一位，并通过多种形式加强安全生产宣传，普及安全法律法规和安全知识，形成“关爱生命、安全发展”的良好氛围，不断提升省十三运会服务质量。

据了解，周口饭店制订了详细的安全生产月活动实施方案，并要求全体员工积极开展安全设施检查活动，对饭店的各重点区域进行全面检查，对烟感探测系统及消防控制室值班人员的反应速度进行检测，做到发现隐患、及时解决。

消防知识说百遍，不如一次真演练。为了增强员工在紧急情况下的处置能力及逃生能力，周口饭店分批次组织员工进行现场消防演练。

“我们饭店承担着省十三运会的接待工作，每个员工的安全意识都不能大意。今天，我学会了基本消防器材的使用方法，收获很大。”该饭店员工万建红说。

晒照片 享阅读

市图书馆开展 “最美亲子共读时光”图文征集活动

□记者 王晨 通讯员 周若霖

本报讯 晒出孩子和家人一起阅读的照片，不但能分享读书故事，还有机会获得奖品。记者从市图书馆了解到，近日市图书馆启动2018河南省少年儿童阅读年——“最美亲子共读时光”图文征集活动。

据了解，由省文化厅主办的“最美亲子共读时光”图文征集活动，是以“倡导亲子阅读，共建书香社会”为主题，以亲子阅读摄影、孩子涂鸦、家长题写

书写文字等多种形式，共同记录亲子阅读美好瞬间，传承中华传统美德，增进亲子关系，建设书香家庭，促进向上向善社会风尚形成。

即日起至7月10日，为作品征集时间，全市3岁至12岁儿童都可参加。参赛作品要为个人原创，作品以分享卡的形式报送，可发送邮件至市图书馆邮箱zkstsg@163.com索取分享卡，内容为记录亲子阅读美好瞬间的照片，并辅以孩子涂鸦、家长书写的亲子阅读故事。